

立足基层 服务农村 奉献社会

我省四部门号召广大青年学习鹦哥岭大学生先进事迹

本报海口4月10日讯 (记者丁静)为进一步激励全省大中专学生、共青团员响应党和国家的号召,立足基层,服务农村、奉献社会,日前,省委教育工委、省教育厅、省人劳厅、团省委联合发文,作出我省广大青年开展向鹦哥岭自然保护区内工作站优秀大学生先进群体学习活动的决定。

鹦哥岭自然保护区是目前海南省陆地面积最大的自然保护区。2007年,海南省林业局面向全国高校招募了27名大学生,其中有2名博士、4名硕士、21名本科毕业生,重建鹦哥岭自然保护区工作站。在5年的的时间里,这27名大学生以强烈的使命感和责任感,克服了艰苦的自然、生活、工作条件和各种困难,为鹦哥岭自然生态环境的保护和当地黎族苗族群众的脱贫致富做出了卓越的贡献。

这些大学生们远离繁华,选择到条件艰苦的地方工作,他们默默奉献,一步一个脚印的去探求真知、去守护大山。可

到基层去 到祖国最需要的地方去
团省委部署学习鹦哥岭青年团队服务基层先进事迹

本报海口4月10日讯 (记者丁静)昨天,光明日报在头版以《选择一种有远见的生活方式》为题,发表了一篇关于鹦哥岭自然保护区工作站青年团队工作、生活情况的纪实报导。团省委4月9日下午召开了机关大会学习动员大会,要求全体干部职工认真学习鹦哥岭青年团队服务基层先进事迹,同时号召全省青少年学习鹦哥岭自然保护区工作者青年团队耐得住寂寞、默默无闻、服务基层的先进事迹。

目前,团省委已开始着手挖掘宣传鹦哥岭青年团队事迹,并已组织相关人深入到鹦哥岭自然保护区工作站进行实地调研和现场考察,制定了详细宣传方案。准备在近期通过组织媒体集中宣传,向全省青少年发出学习倡议,掀起学习活动热潮。

为了深入发掘典型推广,开展先进事迹宣讲,将设立鹦哥岭青少年绿化宝岛教

关于号召全省团员青年向
鹦哥岭自然保护区工作站
先进群体学习的倡议书

全省广大团员青年们:
连日来,鹦哥岭上的一群青年人的先进事迹正被无数人口口传诵。日前,中共海南省委教育工委、海南省教育厅、海南省人力资源和社会保障厅、共青团海南省委等部门作出了关于开展向鹦哥岭自然保护区内工作站优秀大学生先进群体学习活动的决定。

鹦哥岭自然保护区,是我省面积最大的陆域自然保护区,横跨白沙、五指山、乐东、琼中等4个市县,虽然山高坡陡、交通闭塞、人烟稀少,但这里活跃着来自全国各地的20多位青年大学生,他们为重建鹦哥岭自然保护区工作站,致力于森林保护事业,与青山为友,与绿水为伴,远离繁华、默默无闻,踏踏实工作,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,奏响了当代青春之歌。

鹦哥岭自然保护区工作站先进群体是在全省上下深入开展学雷锋活动、文明大行动及“绿化宝岛”行动的背景下涌现出的先进典型,在他们身上集中体现了扎根基层、无私奉献的优秀品质,展现了当代海南青年的良好形象。他们不愧为社会主义核心价值体系的践行者,新时期学习实践雷锋精神的优秀代表,青山绿林的坚强守护者,全省团员青年的学习榜样。

为此,我们向全省广大团员青年发出以下倡议:

一是学习他们牢记宗旨、坚定信念的高尚品格,争当社会主义核心价值体系的自觉践行者。树立坚定的理想信念是有为青年最宝贵的品格。他们树立正确的世界观、人生观和价值观,坚定不移跟党走,视祖国和人民利益高于一切,把个人的理想和抱负书写在重建鹦哥岭保护站的社会事业中。他们要学习他们的高尚品格,自觉践行社会主义核心价值体系,把坚定理想信念与做好本职工作结合起来,把爱国爱党之情转化为报效祖国、服务人民的实际行动。

二是学习他们扎根基层、服务人民的

黄陵墓将建成历史文化景点

本报讯 (记者林伟 通讯员黄谋云)日前,海口市人民政府发文(海府[2012]17号)公布确定60处文物古迹为海口市第三批重点文物保护单位,其中,黄陵墓因其人为宋朝宋高宗时期海南官方地位显赫人物而备受关注。

4月8日上午,海南江夏黄陵公族务理事会组织宗亲五千多人在黄陵墓前举行拜祭典礼。据有关史料介绍:黄陵墓始祖黄陵,字仲韶,号方塘,福建莆田人,系莆田黄氏始祖黄岸第16世孙;黄陵生于宋徽宗大观庚寅年(公元1110年),少年聪悟,博览群书,宋绍兴六年(1138年)中进士,并获得在西安大雁塔上留名的殊荣。黄陵28岁时受朝廷宋高宗皇帝派遣海南任路经略兼抚使,兼掌军事,宣文教。赴任后,他勤政为民,公正清廉,积极传播推广中原文明,兴

修水利,发展农业生产,政绩显著,广受琼岛民众爱戴。黄陵31岁积劳成疾,卒于任上,墓葬长流镇博抚村马鞍岭。黄陵逝世后,妻儿搬出府城,定居琼山烈楼都(今海口长流镇博抚村)。陵公支系繁衍至今已36代,枝繁叶茂,分布较广,后裔主要居住在海口、定安、澄迈、文昌、琼海、屯昌、临高、琼中等市县及海外,现今总人口约30多万。

近期来,海南江夏黄陵公族务理事会重点抓黄陵墓陵园的修缮筹备工作,由国内知名古建筑设计师、福建华美设计院院长黄致宏先生设计的《黄陵公陵园规划》已出炉,他们将积极发动广大宗亲群众捐款集资,并在海口市文物局的指导下动工建设黄陵公陵园,此举将对海南地方政府利用民间资金抢救与保护历史文物古迹做出积极的尝试与探索。

生猪出栏价跌近饲养成本

我省多措并举预防过度汰淘母猪

斤,环比下降6.5%。

业内人士分析,目前岛内养猪成本,养殖户自养母猪繁育仔猪的,饲养成本每斤6.2元至6.5元之间;养殖户购买仔猪的,饲养成本6.4元至6.7元。在当前的价格水平,大部分养殖出栏一头猪利润在100元左右。但是,如果养殖户管理不到位,病死率过高就会出现亏本现象。

一季度产销正常

6.9元/斤,今天,海口群绿种养合作社出栏50头生猪。而在4月6日,该合作社出栏生猪,价格是7.1元/斤;3月30日,该合作社出栏生猪,价格还有7.4元/斤。群绿种养合作社负责人说,生猪出栏价下降幅度过猛,照此势头发展下去,要不了几天就会跌到饲养成本线。

据省农业厅市场监测,一季度虽然生猪价格持续回落,但生产保持健康态势,未出现明显过剩,生猪价格属于正常回落,养殖户对于合理水平。

一季度全省生猪存栏531万头,能繁母猪存栏74万头,出栏206万头,三个数据同比都呈增长态势。其中生猪、能繁母猪存栏连续9个月保持增长。至3月底,出岛待宰活猪35.6万头、仔猪4.6万多头,种猪6000多头。

一季度全省待宰活猪平均价格8元/斤,其中,3月待宰活猪平均价格7.4元/斤,环比下降8.4%。一季度全省猪肉平均价格14.3元/斤,其中,3月猪肉价格13.45元/

多,进一步推动生猪价格走低。

省农业厅畜牧业处处长周晓宏分析,此次价格下降属于阶段性短期下降,原因是去年涨价幅度较大,价格有回调空间,但下降幅度不会太大,周期不会太长。从整体上分析,预测生猪价格二季度将在低价位运行,9月份将有所反弹。主要依据有:一是总体产能高于去年,市场供应能力增强,猪价大涨情况不会出现。2011年我省西部市县共建栏舍67.7万平方米,共补栏200多万头,预计2012年生猪出栏将超过920万头。二是养殖户调整生产结构理性增加,加上玉米和人工费用等生产成本上涨,挤压生猪价格空间,但按市场价格6.9元/斤计算,规模户出栏1头重200斤的肥猪,利润还有100元左右。

预防过度汰淘母猪

生猪产业是我省传统产业,猪肉是城乡居民的主要副食品。维持合理的生猪价格区间,既调动养殖户的积极性,又解决消费需求问题。2012年全省生猪出栏能够充分保障市场消费需求。立足当前解困,着眼长远发展,据介绍,我省采取多项措施促进生猪产业健康发展。

一是建立保障生猪稳定发展的长效机制。贯彻落实省政府“菜篮子”工作会议精神。

神,加大财政投入,落实省政府东西部养猪补贴及能繁母猪补贴政策,加强对原种场、良种场和扩繁场保护支持,提高种猪供种能力,巩固养殖积极性,打牢产业发展基础。

二要加强生猪产销形势分析与研判。多渠道发布市场监测预警信息,帮助饲养场户适时调整生产,合理安排产能,防止过量淘汰、宰杀能繁母猪。

三是扩大生猪出岛量。简化生猪出岛手续,鼓励内地屠宰场进岛采购。建议对运销生猪企业实行过海车辆费用补贴,深挖珠三角地区及北京、广西、云南、贵州等生猪销售市场,进一步扩大出岛量。

四是加强饲养管理。围绕母猪生产水平和仔猪成活率等关键环节,组织专家进村入户现场指导,开展技术培训,帮助饲养场户改善饲养管理,提高生猪综合生产水平。

五是做好生猪疫病防控工作。抓好蓝耳病、流行性感冒、圆环病毒、腹泻等重大生猪疫病防控工作,积极推进种猪场垂直传播疾病监测净化工作,控制好传染源,切断病源传播途径。

六是抓好儋州雨润200万头生猪产业化项目。组织大型规模猪场与雨润加工厂对接,做好生猪收购衔接工作,力争6月正常生产,实现生猪销售从卖活猪到卖加工产品转变。

IPBU国际职业拳击
系列赛落户海南

本报海口4月10日讯(记者黄晶 林永成)今天上午,海南拳击俱乐部与海南省体育赛事中心在海口正式签署战略合作协议,双方将联手在海南举办IPBU国际职业拳击系列赛,首场琼澳职业拳击城际对抗赛定于6月初澳门举行。

海南拳击俱乐部与海南省体育赛事中心还计划在引入国外拳击选手的基础上逐渐推进国内选手参与国际性比赛,使IPBU成为海南自主赛事品牌,将海南打造成为各国际组织在中国的赛事基地、亚洲的拳击中心。

激发热情 砥砺奋进
增进信心

(上接A1版)

“十大成果”红榜上,这些大事基本在列,可谓众望所归。盘点成果,入围的都是两年多来海南在重大政策、民生建设、经济发展等方面取得突出成绩的重要事项。

总投资200多亿元的东环高铁曾是“海南一号工程”,2010年12月30日开通运营后,将海南东部6市县串成了“珍珠”,海南从此结束没有电气化铁路、没有城际轨道交通历史,海南也从此昂首迈入高铁时代。这个给海南带来深远影响的重大工程,雄踞“十大成果”评选结果首位。

重大对外开放政策落地实施,位居“十大成果”第二位。从2010年8月入境海南免签证国家由21个增加到26个,到2011年12月21日海口美兰国际机场免签店开业,一系列重大对外开放政策,让海南走得更远、飞得更高。

名列“十大成果”第三位的,是基本公共服务均等化加快推进、民生显著改善。2010年、2011年全省民生投入分别达409.6亿元、546.9亿元,占公共财政支出的比例达70.5%、70.2%。一批民生实事惠及海南广大群众。

此外,机场旅客吞吐量和游客过夜人数创历史新高、金砖国家领导人第三次会晤在海南成功举行、全省GDP突破2500亿元、人均GDP超过4000美元、洋浦重大项目建设加快推进新一轮发展蓄势待发、第56届观澜湖高尔夫世界杯赛在海南成功举行、成功举办博鳌国际旅游论坛、海南农垦管理体制改革创新初见成效,也列进了“十大”成果。

“十大成果”事事都大,样样重要。这来自于民间集体意志的结论,真实反映了国际旅游岛建设情况。

公正
公众主导评选确保客观

“十大成果”评选,一开始就受到各界瞩目。本着公正、公平、客观的原则,此次评选力求选出最具影响力、成效最显著、最振奋人心的重大事件。在评选过程中,活动承办方从评选程序设置,到技术保障,始终高标准、严要求,保证评选结果公道、客观。

候选事项首先在各新闻媒体公布,接着由省人大代表和政协委员投票、网络投票、政府及相关社科研究机构评议,三者权重各占40%、50%、10%。从三方权重结构明显看出,公众投票占本次评选结果的主导地位,政府及相关社科研究机构评议仅占极小比重,这样的程序设置充分保证了评选的民主和公正,最大限度尊重了民意。

南海网、海南在线的技术人员24小时在岗,防止出现“刷票”等舞弊行为,以确保评选的公平公正。今年2月省“两会”期间,候选事项经省人大代表、省政协委员填好后,及时统一收回,政府人员和专家评议,按照所有评委打分的平均值来计算,依此列出候选事项的排名表。评选中,每天产生的幸运奖都有人监督,评选进展在第一时间通过媒体公开报道。

当前,海南正在全力推进国际旅游岛建设。“十大成果”评选,无疑是一次凝聚人心、提振精神的活动,激发了干群再接再厉、拼搏进取的斗志,坚定了全岛人民建设幸福家园的信心和希望。

有了这种精、气、神,再过两年、四年、六年……国际旅游岛建设大道上,必将硕果累累。(本报海口4月10日讯)

海航集团荣获第七届中华慈善奖

是中国民航运企业和海南省唯一获奖单位

一获奖单位。

海航集团以“为社会做点事,为他人做点事”的企业理念,积极投身社会慈善事业。2011年,海航全年累计投入社会公益事业发展价值逾1.3亿元。2011年初,国际政局动荡,埃及、利比亚先后发生社会骚乱,海航先后派出包机15架次,8天30个航班不间断飞行接回滞留旅客816人,并运送近40吨物资。3月和9月,“海航光明行”公益活动先后走进津巴布韦、莫桑比克,为当地800多名白内障患者实施免费复明手术。8月,海航集团出资100余万元,为来

自全国各地的48名无父母照顾儿童举办了海航之翼关爱儿童夏令营活动。12月,海航集团出资2000余万元在海口举办第二届海南迎新艺术节,用公益文化普惠百姓,用高雅艺术鼓舞人心,受到社会各界广泛赞誉和高度评价。

据介绍,通过“海航光明行”、“海南迎新艺术节”、“至善井”、“海航防护林”等一系列公益活动,海航集团已累计向自然灾害及贫困地区、各公益组织、大中小学学校等单位和个人捐款、捐物价值超过7亿元,为社会慈善事业的发展做出了突出贡献。



三亚田野鹭欢飞

4月10日,春季的三亚,阳光明媚,田野飘香。在海棠湾的田野之中,成群的白鹭,飞来这里觅食。

我省组团参加世界旅游旅行大会

将开展系列海南旅游推介活动

本报海口4月10日讯(记者程娇)享有世界旅游“奥林匹克”之称的盛会——2012世界旅游旅行大会将于4月16日至19日在日本举行。记者今天从省旅游委获悉,为提高海南国际旅游知名度,大力拓展我省海外旅游客源市场,我省旅游代表团将赴日参加大会。届时,我省将开展系列海南旅游推介活动,提升海南国际旅游岛的知名度和美誉度,吸引更多日本游客来海南旅游。

据了解,世界旅游旅行大会是全球旅游业最高级别的集会。届时,部分政府首脑、内阁部长、国际性旅游业公司的高管和全球知名媒体将参加此次大会。

各市县旅游部门和相关旅游企业,将借助2012世界旅游旅行大会在日本举办之机,举行海南旅游图片展、海南旅游推介会、与日本当地旅游企业举行桌台销售活动,以及举办海南民族歌舞表演等系列有特色的海南宣传促销活动,提高海南旅游的知名度和美誉度,吸引更多日本游客来海南旅游。

据了解,世界旅游旅行大会是全球旅游业最高级别的集会。届时,部分政府首脑、内阁部长、国际性旅游业公司的高管和全球知名媒体将参加此次大会。

村舞蹈队舞出健康风

本报记者 李科洲 洪宝光

走基层 转作风 改文风 来自基层的报道

晚8时许,乐曲响起,强劲的节奏回荡在山村的上空。

村广场上,一群妇女扭起了腰肢。队伍边上跟着起舞的还有几位八九岁到十二三岁的小女孩。3位三四岁的儿童也来凑热闹了。他并不着急,慢悠悠地品着这夜晚的韵味——反正他们玩累了会自己回来的。

这里是定安县龙河镇天群村;这是4月5日的夜晚。从去年5月开始,这支由农村妇女组成的舞蹈队就经常活跃在天群地区,成了乡村夜晚的一道风景。

“我不会跳舞,但喜欢看别人跳,差不多每天晚上都要来。”陈保涛说,“家里的麻将好久不摸了,都给小孩当玩具了。”

旁边桌坐着65岁的程儒辉,桌上放着手电筒。他是从邻村绿林村过来的。“离这里没4丘田远,走路不用10分钟就到了。”他告诉记者。

(本报定城4月10日电)